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Vážení čtenáři,

přinášíme Vám pravidelný přehled událostí ve světě práva za uplynulý týden.

Přeji Vám hezký víkend

Mgr. Miroslav Chochola, LL.M., MBA
EPRAVO.CZ

Události tohoto týdne:

Prezident podepsal šest zákonů včetně flexinovely zákoníku práce
Prezident Petr Pavel podepsal šest nových zákonů, mezi nimi i tzv. flexinovelu zákoníku práce, která
prodlužuje zkušební dobu zaměstnanců a mění pravidla výpovědní lhůty. Podpisu se dočkala také
novela zvyšující koncesionářské poplatky České televize a rozhlasu a další právní předlohy.

Sněmovna schválila nový zákon o kybernetické bezpečnosti
Poslanecká sněmovna schválila nový zákon o kybernetické bezpečnosti a postoupila jej Senátu.
Předloha převádí některé pravomoci Národního úřadu pro kybernetickou bezpečnost na vládu a
umožní prověřovat dodavatele představující bezpečnostní riziko a vyloučit jejich technologie.

Omezení odkladů školní docházky a zrušení přípravných tříd
Sněmovna 25. dubna i hlasy opozice schválila novelu školského zákona, která omezí odklady nástupu
povinné školní docházky a do budoucna zruší přípravné třídy. Návrh také zavádí slovní hodnocení
místo známek v 1. a 2. třídě a posouvá termíny zápisů; nyní míří do Senátu.

Policie získá přístup do rejstříku trestů i přestupků
Poslanci schválili úpravu, jež policii umožní snadnější přístup do Rejstříku trestů a evidence
přestupků. Kontroverzní poslanecký návrh, začleněný do novely o přeshraniční policejní spolupráci v
EU, prošel navzdory výhradám Úřadu pro ochranu osobních údajů a míří do Senátu.

Praha žádá zákon pro regulaci ubytování Airbnb
Zastupitelstvo Prahy vyzvalo Sněmovnu k urychlenému přijetí novely zákona, která hlavnímu městu
umožní regulovat krátkodobé ubytování typu Airbnb. Praha plánuje vlastní vyhlášku limitující
pronájmy bytů turistům na 60 dní v roce, k čemuž však potřebuje nové zákonné zmocnění.



Mimořádná schůze k Národnímu parku Křivoklátsko a dalším zákonům
Předsedkyně Poslanecké sněmovny svolala na 6. května mimořádnou schůzi, na níž chce koalice
urychlit projednání několika zákonů. Mezi nimi je sporný návrh na zřízení Národního parku
Křivoklátsko, jehož projednávání dosud brzdí opozice nesouhlasící se vznikem parku.

Senát navrhuje zákaz tlumičů u krátkých zbraní
Senát navrhl od příštího roku zakázat rekreačním a sportovním střelcům pořizování tlumičů k
pistolím a revolverům. Výjimkou má být možnost zapůjčení tlumiče na střelnici kvůli omezení hluku;
změnu nyní posoudí Poslanecká sněmovna.

Jedna sociální „superdávka" místo čtyř různých podpor
Senát schválil reformu dávek státní sociální podpory, která slučuje stávající příspěvek a doplatek na
bydlení, příspěvek na živobytí a přídavek na dítě do jediné nové „superdávky". Cílem je zjednodušit a
zpřehlednit systém pomoci; zákon nyní dostane k podpisu prezident.

Nové dávky pro studenty-rodiče a sociálně slabé vysokoškoláky
V doprovodné novele k této reformě Senát odsouhlasil zavedení nových dávek pro studenty vyšších
škol s malými dětmi (tzv. hlídačkovné ve výši třetiny minimální mzdy) a pro vysokoškoláky z chudých
rodin. Předloha, která také zvyšuje životní minimum a prodlužuje výplatu náhradního výživného,
čeká na podpis prezidenta.

Vláda podpořila zákon o pátrací službě Červeného kříže
Vláda podpořila poslanecký návrh zákona, který zakotví právo Českého červeného kříže provozovat
pátrací službu při hledání nezvěstných osob. Úřady by podle návrhu měly povinnost s ČČK
spolupracovat a poskytovat mu k tomu potřebné informace včetně osobních údajů.

Skype ve věznicích nahrazen Webexem pro online obhajoby
Od 1. května 2025 došlo k ukončení provozu Skype pro videohovory s vězni a jeho nahrazení
modernější platformou Webex. Projekt „Online – obhajoba" tak nově zajistí bezpečnou a kvalitní
komunikaci mezi obviněnými ve výkonu vazby či trestu a jejich obhájci.

ESLP: ČR uspěla ve sporu o regulované nájemné
Evropský soud pro lidská práva odmítl jako zjevně neopodstatněnou stížnost proti České republice ve
věci náhrad za regulované nájemné z let před rokem 2000. Rozhodnutí potvrdilo, že Česká republika
v daném případě neporušila Úmluvu o lidských právech.

Ústavní soud rozhodl ve prospěch církve v restituční kauze
Ústavní soud vyhověl stížnosti církevní právnické osoby v kauze restituce pozemků v Petrovicích u
Borovan a zrušil rozhodnutí obecných soudů. Ty podle nálezu porušily právo stěžovatelky na soudní
ochranu, když náležitě nezhodnotily, zda dotčené nemovitosti byly skutečně účinně konfiskovány.

ÚS potvrdil platnost pražské vyhlášky o hazardu
Ústavní soud zamítl návrh Ministerstva vnitra na zrušení vyhlášky Prahy regulující hazardní hry.
Dospěl k závěru, že pražská regulace hazardu založená na kompromisu mezi městskými částmi má
racionální základ a neporušuje ústavní princip rovnosti.

ÚS: Zrušení předběžného opatření porušilo právo na ochranu
Ústavní soud vyhověl stížnosti majitelky obchodního areálu, která brojila proti zrušení předběžného
opatření zakazujícího sousedce nakládat s jejími pozemky. Zrušením zmíněného zákazu podle ÚS
došlo k porušení práva stěžovatelky na soudní ochranu dle čl. 36 odst. 1 Listiny základních práv a
svobod.



NS: Založení citlivých dat do spisu je nesprávný postup
Nejvyšší soud se zabýval otázkou správného postupu při zajištění datových nosičů obsahujících
soukromou komunikaci obviněného s obhájcem. Dospěl k závěru, že založení takových citlivých dat
do trestního spisu bez ochranných opatření je nesprávným úředním postupem porušujícím právo na
soukromí, a část sporu vrátil k dalšímu řízení.

SDEU upřesnil podmínky změny koncese bez nového řízení
Soudní dvůr EU vydal 29. dubna rozsudek ve věci C-452/23 (Fastned Deutschland), v němž upřesnil
podmínky změny koncesní smlouvy bez nového koncesního řízení. Koncesi lze za určitých okolností
změnit i tehdy, byla-li původně udělena in-house způsobem a následně došlo k privatizaci
koncesionáře, pokud již uplynula lhůta pro napadení původního udělení.

SDEU: Daňová osvobození a právo EU (případ Mielca)
Soudní dvůr EU zveřejnil rozsudek ve věci C-453/23 (Prezydent Miasta Mielca) týkající se daňových
úlev. Konstatoval, že obecné osvobození od daně z nemovitosti zpravidla nepředstavuje nedovolenou
veřejnou podporu, neboť nepřináší selektivní zvýhodnění, konečné posouzení však ponechal na
polském soudu.

 

Vyšlo na epravo.cz:

Může rodič sledovat své dítě kamerou nebo prostřednictvím telefonu či hodinek?
Je poměrně běžné, že rodiče zajišťují bezpečí svých dětí tak, že dítě pozorují prostřednictvím v
domácnosti umístěných kamer nebo sledují jeho polohu prostřednictvím nejrůznějších aplikací v
chytrých hodinkách či telefonech.

Přeměny obchodních společností v roce 2025: Přehled forem, výhod, rizik a novinek
Přeměny obchodních společností představují zásadní změny v organizaci firem – mohou sloužit ke
konsolidaci podnikání, zjednodušení struktury, daňové optimalizaci či nastartování dalšího růstu. V
roce 2025 se navíc tato oblast řídí novými právními pravidly, která reagují na vývoj trhu a legislativy.
Tento článek nabízí srozumitelný průvodce…

Právní novinky v roce 2025, část první – rodinné právo
V roce 2024 bylo provedeno mnoho signifikantních změn napříč mnoha zákony a další značné změny
se očekávají v průběhu roku 2025. Obecně je cílem změn modernizace předpisů, zjednodušení
procesů, upřesnění nejasností, ochrana obětí násilí, zrovnoprávnění, ochrana před novými hrozbami
a také implementace evropského práva. V první části se článek…

Cochemská praxe
Daný článek pojednává o možném způsobu vedení soudního řízení tak, aby při vzájemné spolupráci
všech zúčastněných subjektů, byli rodiče nakonec schopni uzavřít dohodu o péči o dítě po rozchodu
nebo rozvodu manželství. Jinými slovy by se mělo jednat o řešení opatrovnických sporů s cílem
naučit oba rodiče komunikovat vzájemně mezi sebou ohledně…

Make Důvodová zpráva great again
Právní svět zažívá zajímavé paradoxy. Zatímco ještě na přelomu tisíciletí byl parlament jednoznačně
určující složkou při tvorbě právních norem, dnes se zdá, že je v tomto ohledu už jen jednou z mnoha
zainteresovaných stran. Výše postavené soudy, konkrétně Nejvyšší soud České republiky a Ústavní
soud České republiky, si v posledních dvou dekádách…

Řízení o navrácení nezletilého dítěte ve věcech mezinárodních únosů dětí
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Neoprávněné přemístění a zadržení nezletilého dítěte v zahraničí jedním z rodičů představuje
závažnou a složitou právní problematiku. Otázky s tímto související jsou však v odborné literatuře
rozebrány zpravidla spíše omezeně, což je nepochybně způsobeno jak specifickou povahou této
problematiky, tak i skutečností, že k aplikaci příslušných…

Smluvní pokuta versus odpovědnost za újmu: interpretační výzvy § 2050 a § 2898
občanského zákoníku
V rámci zákona 89/2012 Sb., občanského zákoníku (dále jen „o. z.“) se setkáváme se situacemi, v
nichž se jednotlivá ustanovení mohou dostat do vzájemného konfliktu, což otevírá prostor pro právní
diskuse a interpretační nejistoty. Jednou z takových neprobádaných otázek je vztah § 2050 o. z.,
který vylučuje náhradu škody při sjednání smluvní…

Tesla a registrace ochranných známek ve zlé víře
Zrušovací oddělení Úřadu Evropské unie pro duševní vlastnictví (EUIPO) v nedávném rozhodnutí ze
dne 17.12.2024 o zneplatnění předchozí ochranné známky Tesla opětovně potvrdilo, že tzv.
trademark trolling není v Evropské unii přípustný.

Specifika převodních cen u úvěrů a finančních nákladů
Finanční náklady, zejména v podobě úrokových plateb mezi spřízněnými osobami, jsou významnou
součástí transferových cen. Stanovení správné úrokové sazby a vymezení podmínek financování má
zásadní vliv na zamezení dvojího zdanění a dodržení principu tržního odstupu (arm's length
principle). Na začátek je nutné zdůraznit, že z pohledu převodních cen…

10 otázek pro ... Aleše Linharta
JUDr. Aleš Linhart, Ph.D. je partnerem advokátní kanceláře endors s téměř 30 lety zkušeností.
Zaměřuje se na litigace a rozhodčí řízení, zastupuje klienty před českými i mezinárodními soudy. Má
rozsáhlé zkušenosti v oblasti odpovědnosti za škodu, výstavby, energetiky, dopravy a pojištění.
Působí jako rozhodce u Rozhodčího soudu HK a AK ČR…

Mohou vlastníci nemovitostí zabránit dronům pořizovat fotografie jejich nemovitostí?
Rozhodnutí soudu v QR kódu
V nedávném případu z Velké Británie byl Vrchním soudem v Manchesteru[1] vydáno předběžné
opatření proti jednomu jmenovanému odpůrci a proti neznámým neidentifikovatelným osobám,
kterým bylo nařízeno zdržet se vstupu do areálu zchátralé budovy bývalého semináře St Joseph’s v
Up Holland (320 akrů, ústřední budova z roku 1880 opuštěná od roku 1960)…

Návraty zaměstnanců z rodičovské dovolené, záskoky a související otázky trvání pracovního
poměru
Zaměstnavatelé, jejichž zaměstnanci se vrací z rodičovské dovolené, mohou leckdy řešit složité
personální situace, zvlášť když dostatečně nepromyslí otázky související s trváním pracovního
poměru „záskoku“ za takového zaměstnance. V krajním případě může nastat situace, kdy bude
zaměstnavatel muset dál zaměstnávat oba zaměstnance, byť bude…
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10 otázek pro … Barboru Karo
Souhrn významných událostí ze světa práva
Rozhovor s JUDr. Veronikou Janoušek Rudolfovou, samostatnou advokátkou specializující se na
sportovní právo
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Environmentální tvrzení společností v hledáčku EU: Jak se vyhnout greenwashingu a obstát v
nové regulaci?

https://www.epravo.cz/top/clanky/kontrola-systemu-vytapeni-casto-prehlizena-povinnost-od-firem-po-svj-120659.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/limity-pristupu-k-ustavnimu-soudu-pri-ustanoveni-procesniho-opatrovnika-120660.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/nove-cenove-vymery-ministerstva-zdravotnictvi-pro-rok-2026-co-se-meni-a-na-co-si-dat-pozor-120661.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/10-otazek-pro-barboru-karo-120805.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/souhrn-vyznamnych-udalosti-ze-sveta-prava-120554.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/rozhovor-s-judr-veronikou-janousek-rudolfovou-samostatnou-advokatkou-specializujici-se-na-sportovni-pravo-120796.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/rozhovor-s-judr-veronikou-janousek-rudolfovou-samostatnou-advokatkou-specializujici-se-na-sportovni-pravo-120796.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/predbezne-opatreni-jako-nastroj-ochrany-vlastnika-nemovitosti-120765.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/sverensky-fond-v-holdingovych-strukturach-120658.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/povoleni-kameroveho-systemu-s-identifikaci-osob-na-letisti-120753.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/zmena-poddodavatele-v-prubehu-zadavaciho-rizeni-120746.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/environmentalni-tvrzeni-spolecnosti-v-hledacku-eu-jak-se-vyhnout-greenwashingu-a-obstat-v-nove-regulaci-120769.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/environmentalni-tvrzeni-spolecnosti-v-hledacku-eu-jak-se-vyhnout-greenwashingu-a-obstat-v-nove-regulaci-120769.html

